2025年10月16日 星期四 农历乙巳年八月廿五

### 习近平向塞舌尔当选总统赫米尼耶致贺电

新华社北京10月15日 10月 15日,国家主席习近平致电帕特里 克·赫米尼耶,祝贺他当选塞舌尔共

习近平指出,中国和塞舌尔

传统友好,双方在涉及彼此核心 利益和重大关切问题上相互支 持,基础设施、绿色发展等领域合 作卓有成效。明年是中塞建交 50周年。我高度重视中塞关系

努力,以落实中非合作论坛北京峰 会成果为契机,推动两国战略伙伴 关系不断迈上新台阶,更好造福两 国人民。

#### 今年前三季度我国人民币贷款增加14.75万亿元

(第三版)

金秋的中国大地,硕果盈枝。

到140万亿元。

平经济思想的科学指引。

累中孕育质变。

"十四五"收官在即,在前四年5.5%的平 均增速基础上,2025年中国经济总量有望达

成绩,世界瞩目:在这么大体量的基础 上,在各种风险挑战的冲击下,中国经济保持 这样的增速,在经济发展史上前所未有。

共识,愈加深刻:中国经济之所以能够翻 山越岭、克难前进,最根本的原因在于以习近 平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近

思想的波涛卷起巨澜,时间在量变的积

行进在新时代航程上,以科学理论为炬, 以发展实践为帆,中国共产党领导14亿多人

2025年7月,习近平总书记来到这里,访

"要扎实推进传统产业转型升级,围绕发 展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来 产业""要用好多元发展条件,优化营商环境,

山西的转型发展,是中国经济砥砺前进 的一个缩影。党的十八大以来, 习近平总书

2017年,强调"贯彻新发展理念""以深 化供给侧结构性改革推动经济转型发展";

记多次考察三晋大地,对一省的发展把脉,映

局""在高质量发展上不断取得新突破"……

思想是历史的航标,发展是永恒的主题。

复杂的形势和环境,如何于风起潮涌中"看得

见桅杆尖头"?作为世界最大发展中国家,要

程中,事关经济社会发展一系列重大理论和

实践问题,马克思主义经典作家没有讲过,我

我们必须切实加强党对经济工作的领导,扎 扎实实做好经济工作""党是总揽全局、协调 各方的,经济工作是中心工作,党的领导当然

壮阔新征途,需要坚强的领航者。

当中国经济航船驶入新时代,面对错综

置于马克思主义中国化时代化的宏大进

习近平总书记鲜明定调:"作为执政党,

潮头掌舵,加强党对经济工作的领导,科

这是秉要执本、拨云见日的深邃眼光: 深刻把握中国特色社会主义最本质特征 和最大优势,创造性提出坚持党对经济工作

企业、听汇报,为山西经济社会发展指明方向:

民共同执笔的奋斗史诗,正成章于星海、运笔

于山河,铺展开充满信心和希冀的瑰丽画卷。

巍巍太行山,风光无限好。

激发经营主体活力"。

射出对全局的深刻把握——

坚目标任务,全面建成小康社会";

时代之基、答时代之问、领时代之变。

实现什么样的发展、怎样实现发展?

要在中心工作中得到充分体现"。

学理论的指引至为重要。

们的前人从未遇到过。

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、

新华社北京10月15日电 10月 16日出版的第20期《求是》杂志将发 表中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平的重要文章《推动落 实全球发展倡议、全球安全倡议、全 球文明倡议、全球治理倡议》。这是 习近平总书记2021年9月至2025年 9月期间有关重要论述的节录。

文章强调,当今世界,和平赤字、

发展赤字、安全赤字、治理赤字有增 无减。提出构建人类命运共同体和 全球发展倡议、全球安全倡议、全球 文明倡议等,就是为了破解上述赤 字,推动建设一个更加美好的世界, 为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出,发展是实现人民幸 福的关键。我们倡导普惠包容的经 济全球化,推进高质量共建"一带一

路",践行全球发展倡议,目的就是 要实现增长机遇的普惠,推动发展 道路的包容,让各国人民共享发展 成果,让"地球村"里的国家共谋发 展繁荣,让共赢的理念成为共识。 要坚持发展优先,坚持以人民为中 心,坚持普惠包容,坚持创新驱动, 坚持人与自然和谐共生,坚持行动 导向,共同推动全球发展迈向平衡

协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提, 人类是不可分割的安全共同体。在 国与国相互依存的今天,追求自身 所谓绝对安全、独享安全是行不通 的。全球安全倡议,就是倡导以合 作促发展、以合作促安全,构建起更 为均衡、有效、可持续的安全架构。

(下转第三版)

#### 肖友才主持召开拉萨市产业发展领导小组会议强调 坚持"产业强市"不动摇 因地制宜精准施策 加快构建具有拉萨特色、比较优势的现代化产业体系

#### 王强出席

拉萨融媒讯(记者范江英)近 日,自治区党委常委、拉萨市委书记 肖友才主持召开拉萨市产业发展领 导小组会议,听取"九大产业"进展 情况汇报,研究部署下一步工作。 强调,要深入学习贯彻习近平经济 思想,贯彻落实自治区产业发展领 导小组会议精神,坚持"产业强市" 不动摇,因地制宜、精准施策,加快 构建具有拉萨特色、比较优势的现 代化产业体系。

市领导王强、赵辉年、李江新、

张明智、江拥洛追、占堆、林勇、王 慧、徐海、张春阳、马文清出席。

会议指出,今年以来,全市上下 围绕做大"一个主导"、做优"三大支 柱"、做强"九大产业",进一步细化 目标、实化举措、强化落地,推动产 业发展提速加力、提档升级、提质增 效,成绩值得肯定。

会议强调,产业兴则百业兴,产 业强则经济强。全市上下要深刻认 识"产业是发展的根基,必须大抓产 业""产业的活力在市场,必须激发

潜力""产业培育需要时间,必须保 持定力",坚持有效市场与有为政府 相结合,绵绵用力、久久为功,一步 一个脚印推动"产业强市"不断取得

要统筹"一盘棋"。紧紧扭住责 任制这个"牛鼻子",进一步完善落 实"9+4"链长牵头、"一把手"抓总、 分管领导包保、行业部门联动"四级 责任体系",推动各方面力量、各方 面要素协同发力、形成合力。

要抓实"一条链"。充分发挥

"产业强市"投资基金作用,大力实 施短板产业补链、优势产业延链、传 统产业升链、新兴产业建链行动,加 快推进"链主"企业培育工程,推动 形成培育一个"链主"企业、激活一 条产业链的倍增效应。

要算好"一本账"。既算好产业发 展"基础账",加快构建产业发展评价 指标体系,确保底数清、情况明;也算 好产业发展"新增账",牢固树立抓增 量导向,全力新增产值、新增项目、新 增企业,源源不断培育新的增长点。

## 肖友才实地调研党建引领基层治理和城市精细化管理工作时强调 持之以恒加强党建引领基层治理 不断提升城市 精细化管理水平 更好回应各族群众美好期待

拉萨融媒讯(记者范江英)15日上 午,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友 才深入城关区,实地调研党建引领基层 治理和城市精细化管理工作。强调,要 认真学习贯彻习近平总书记在西藏视察 时的重要讲话精神,坚持以人民为中心 的发展思想,持之以恒加强党建引领基 层治理,不断提升城市精细化管理水平, 更好回应各族群众美好期待。

市领导李江新、张明智、徐海、张春 阳、高军、白玛玉珍、尹培凤参加。

在滨河公园,肖友才先后来到沉浸 式XR数字演艺空间、情满拉萨河·水上 林卡,详细了解项目基础设施、场景打造 等情况。指出,《情满拉萨河》是我市重 点打造的文旅示范工程。要进一步树牢 品牌意识、精品理念,精准对接市民游客 需求,持续丰富产品服务供给,全力打造 具有拉萨特色的水上文旅品牌。要统筹 推进道路硬化、周边绿化等基础配套工 作,全力营造干净、整洁、有序、舒适的旅

在当热东路电力设施改造工程现 场,肖友才认真查看电线走向、入地管道 等情况,现场办公解决问题困难。指出, 电力设施改造工程是提升用电安全、扮 靓城市颜值的民生工程。要守牢安全底 线,进一步科学规范布局、优化组织施 工,稳妥有序推进架空线入地治理,加快 构建现代化电网服务体系。

(下转第四版)



15日上午,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入城关区,实地调研党建引领基层治理和城市精细 化管理工作。这是在塔玛社区,肖友才详细了解便民服务中心运行和党建引领基层治理工作开展情况。 拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:旦增央吉

随后,赵辉年来到高新区火车 警务站点,督导检查执法执勤工

□校对:赵糇铁

# 定 领 新

2020年,要求"确保完成决战决胜脱贫攻 社

2022年,提出"积极服务和融入新发展格 一个个标志性节点,一次次关键引航,立

展

的全面领导、坚持以人民为中心的发展思想, 系统阐明新时代中国经济发展的根本保证和 根本立场。 这是洞察大势、深谋远虑的高超智慧:

在宏阔的时空坐标上把准时与势、统筹 稳与进,创造性提出立足新发展阶段、贯彻新 发展理念、构建新发展格局、推动高质量发

展,校准新时代中国经济发展的理念原则和

鲜明主题。 这是对中国之问、世界之问的崭新作答: 强调独立自主探索符合本国国情的发展 道路,突破西方主流经济学的语境和思维,

(下转第四版)

#### 市领导以"四不两直"方式 督导高新区城市管理工作

拉萨融媒讯(记者王泽江)10月 15日上午,市委副书记赵辉年以"四 不两直"方式,对高新区城市管理工 作开展督导检查。

在人流密集的社区和街道,赵辉 年与社区居民亲切交谈,并了解城市 管理整体布局和运行情况。针对群 众反映强烈的停车场路面破损、交通 标识标牌设置不规范、卫生死角清理 不及时、共享单车乱停乱放等问题, 指出,城市管理要广泛听取群众意 见,用心、用情、用力切实解决急难愁 盼问题。相关部门要针对群众反映 的问题建立台账,明确整改时限,并 对同类问题开展全面排查整治。相 关责任单位要切实增强工作主动性,

健全部门联动机制,聚焦商业街区、 交通枢纽、背街小巷等重点区域,合 理划定流动摊贩经营区域,逐步完善 常态化管理方案。

作。强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于城市工作的重要论述, 牢固树立人民城市理念,要提高政 治站位,深刻理解城市管理在经济社 会发展中的重要作用,把以人民为中 心的发展理念贯穿全过程;要推动管 理转型,实现从被动应对向主动预防 转变;要强化科技赋能,加快智慧城 管系统建设,运用大数据分析研判城 市运行态势,提升管理科学化水平。